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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Agente de Combate às Endemias  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

• Levar caderno: após 1 hora de prova. 
• Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 

 
A prova do tempo 

 
 Uma polêmica suposição, sustentada desde 1978 

pelo arqueólogo francês Bernard Vandermeersch, acaba de 
ser confirmada por uma técnica de última geração. Ele vinha 
dizendo que o homem de Neandertal, hominídeo cujo 
primeiro fóssil foi encontrado há 132 anos no vale do rio 
Neander, na Alemanha, era contemporâneo do Homo 
sapiens sapiens, o homem moderno. Isso contraria a 
hipótese tradicionalmente aceita de que este teria surgido 
depois daquele. Segundo o cientista, o homem do vale de 
Neander teria se originado na Europa há cerca de 350 mil 
anos, desaparecendo por razões ainda desconhecidas há 42 
mil anos. Já o homem moderno teria surgido no Oriente 
Próximo numa época em que os neandertais ainda viviam.  

 A teoria foi comprovada recentemente graças ao 
método da termoluminescência, que permite saber quando 
um mineral foi manipulado para a confecção de 
instrumentos. Identificando-se, por exemplo, quando uma 
pedra foi lascada para fazer-se uma ponta de lança, pode-se 
saber a idade do fóssil encontrado no mesmo local. Ao fim 
dos estudos, os pesquisadores concluíram que o homem 
moderno é mais antigo do que se pensava, tendo surgido há 
94 mil anos. As duas espécies, portanto, teriam coexistido no 
planeta por 500 séculos, pelo menos. Resta saber se foram 
apresentados uns aos outros alguma vez. 

(Fonte: Superinteressante — adaptado.) 
 

1) Sobre os aspectos gerais do texto, analisar os itens:  
 
I. De acordo com Bernard Vandermeersch, o homem de 

Neandertal originou-se na Europa há cerca de 350 mil 
anos.  

II. O arqueólogo francês tinha certeza de suas ideias, até 
poder comprová-las nos dias atuais.  

III. Bernard Vandermeersch descobriu que as duas espécies 
de hominídeos conviveram juntas por 500 séculos.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

2) “Isso contraria a hipótese tradicionalmente aceita de que 
este teria surgido depois daquele.” (1º parágrafo)  
 
Os pronomes sublinhados retomam, respectivamente, as 
palavras: 
 
a) Homem de Neandertal e Homo sapiens sapiens.  
b) Bernard Vandermeersch e Homem moderno.  
c) Homem moderno e Bernard Vandermeersch.  
d) Homo sapiens sapiens e Homem de Neandertal. 
 

3) Em: “[...] A teoria foi comprovada recentemente graças ao 
método da termoluminescência, que permite saber quando 
um mineral foi manipulado para a confecção de 
instrumentos. [...]” (2º parágrafo), o pronome relativo 
sublinhado tem como referente: 
 
a) Teoria.  
b) Método.  
c) Mineral.  
d) Instrumentos. 
 

4) No trecho: “Identificando-se, por exemplo, quando uma 
pedra foi lascada para fazer-se uma ponta de lança. [...]” (2º 
parágrafo), as vírgulas foram empregadas para marcar:  
 
a) Uma retificação.  
b) Uma explicação.  
c) Uma exemplificação.  
d) Uma especificação. 
 

5) Se retirássemos todas as vírgulas das orações a seguir, 
haverá ERRO em:  
 
a) Brasília, que é a capital do Brasil, é uma cidade planejada.  
b) A criança, preocupada, chorou durante todo o dia.  
c) A escola realizará uma seleção de professores, no fim de 

semana.  
d) Atualmente, há muitos casos de violência doméstica. 
 

6) Assinalar a alternativa em que NÃO se admite o uso de 
crase: 
 
a) Os alunos devem entregar o trabalho à professora. 
b) As crianças aprenderam à cantar na escola. 
c) Ontem, assistimos às aulas de história. 
d) O comprovante deve ser solicitado à secretária. 
 

7) Assinalar a alternativa em que as palavras apresentam 
dígrafos: 
 
a) Chocolate | Ramalhete. 
b) Palavra | Água. 
c) Psicologia | Carregamento. 
d) Atleta | Queijo. 
 

8) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão 
acentuadas CORRETAMENTE: 
 
a) Limíte | Coração | Fogaréu.  
b) Escôlha | Fôgo | Vestíbulo. 
c) Acústico | Atenção | Formulário. 
d) Jôgo | Você | Óleo. 
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9) Qual alternativa apresenta o uso do porquê 
CORRETAMENTE?  
 
a) Porque você não quis participar da pesquisa?  
b) Gostaria de saber o porquê de você ter faltado à aula. 
c) Eu não irei viajar por quê estou estudando. 
d) Você fechou a loja mais cedo. Porque? 
 

10) Na frase “Muito me surpreende essa sua atitude.”, o 
advérbio “Muito” expressa uma ideia de: 
 
a) Negação. 
b) Intensidade.  
c) Dúvida. 
d) Modo. 
  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 
11) Maria Julia comprou um novo computador, com um 
desconto de 12%, por R$ 4.180,00. Sabendo-se disso, qual é 
o valor original do computador, antes deste desconto? 
 
a) R$ 4.462,00 
b) R$ 4.681,50 
c) R$ 4.750,00 
d) R$ 4.975,50 
 

 

 

 

 

12) Considerando-se a equação de 2º grau abaixo, assinalar 
a alternativa que apresenta o resultado do produto das 
raízes dessa equação: 
 

2x² − 11x + 5 = 0 
 
a) 1 
b) 1,5 
c) 2 
d) 2,5 
 

 

 

 

13) Gabriel irá construir uma piscina com formato de 
paralelepípedo reto, com capacidade para 48m³, ocupando 
uma área de 24m². Sendo assim, a profundidade total desta 
piscina será de: 
 
a) 2m 
b) 3m 
c) 1m 
d) 4m 
 

 

 

 

 

14) Em uma pizzaria, os clientes podem escolher entre 3 
tipos de massa, 4 tipos de molho, 10 sabores e 3 bordas. 
Quantas diferentes combinações de pizzas podem ser feitas, 
escolhendo um tipo de massa, um tipo de molho, um sabor 
e uma borda? 
 
a) 480 
b) 360 
c) 240 
d) 120 
 

 

 

 

15) Ricardo decidiu fazer uma viagem e, na ida, ele manteve 
uma velocidade constante de 120km/h, levando 4h30min 
para chegar ao seu destino. Sendo assim, ele decidiu que, 
para voltar de sua viagem, ele irá mais devagar. Caso Ricardo 
vá a uma velocidade constante de 80km/h, quanto tempo, 
ao todo, irá levar sua viagem? 
 
a) 6h45min 
b) 6h15min 
c) 8h30min 
d) 7h15min 
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16) Um fabricante de brinquedos decidiu aumentar sua 
produção para atender a uma crescente demanda. No 
primeiro dia, foram produzidos 440 brinquedos. Depois, a 
fábrica decidiu aumentar a produção diária em uma 
quantidade fixa. A cada dia seguinte, produziram 35 
brinquedos a mais do que no dia anterior, e manteve-se esse 
padrão de aumentar a produção todos os dias. Após 12 dias, 
quantos brinquedos, no total, a fábrica terá produzido? 
 
a) 6.775 
b) 7.590 
c) 8.430 
d) 9.155 
 

 

 

17) Os dados abaixo apresentam a massa, em quilogramas, 
de um grupo de pessoas. Sendo assim, assinalar a alternativa 
que apresenta a mediana desse grupo: 
 

26, 39, 44, 57, 65, 71, 89, 93 
 
a) 57 
b) 60 
c) 61 
d) 65 
 

 

 

18) Bernardo contraiu um empréstimo de R$ 10.000,00 com 
uma taxa de juros compostos de 3% ao mês. Sabe-se que ele 
pretende quitar a dívida em 3 meses. Sendo assim, qual será 
o valor de juros que Bernardo deverá pagar após esse 
período? 
 
a) R$ 609,00 
b) R$ 827,35 
c) R$ 880,59 
d) R$ 927,27 
 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
19) Um funcionário público recebe uma mensagem de texto 
no celular organizacional informando que ele ganhou um 
prêmio e precisa fornecer seus dados pessoais para 
resgatá-lo. Qual é o termo específico para o tipo de golpe 
cibernético, por meio do qual os criminosos tentam obter 
informações confidenciais com mensagens enganosas? 
 
a) Fireware. 
b) Upload. 
c) Scam. 
d) Adware. 
 

20) Considerando-se o que a extensão e o formato indicam 
sobre um arquivo, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Imagem. 
(2) Vídeo. 
(3) Texto. 
 
(  ) .docx 
(  ) .mp4 
(  ) .jpg 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

21) O Brasil adota um modelo federativo de cooperação. Por 
essa razão, no âmbito da educação, convencionou-se por 
atribuir aos Municípios, prioritariamente, a responsabilidade 
por oferecer o ensino: 
 
a) De pós-graduação. 
b) Superior. 
c) Médio. 
d) Fundamental. 
 

22) Sobre o fenômeno da natureza El Niño, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Provoca resfriamento das águas do oceano Pacífico.  
II. Provoca mudanças na circulação atmosférica. 
III. Pode resultar em temperaturas mais altas em várias 

regiões. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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23) Os arquivos no formato PDF (Portable Document 
Format) são amplamente utilizados para compartilhamento 
e visualização de documentos de maneira consistente. O 
aplicativo gratuito desenvolvido pela Adobe Systems para 
visualizar, imprimir e interagir com documentos no formato 
PDF é o: 
 
a) Media Player. 
b) Dropbox. 
c) Google Chrome. 
d) Acrobat Reader. 
 

24) Em relação aos deveres que refletem as boas maneiras 
da integridade da função pública no ambiente de trabalho, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(  ) Tratar com grosseria os usuários dos serviços públicos. 
(  ) Ser assíduo e frequente ao serviço. 
(  ) Fazer os usuários dos serviços públicos esperar em 

grandes filas ou atrasar a prestação de um serviço.  
 
a) C - E - E. 
b) E - E - C. 
c) E - C - E. 
d) C - E - C. 
  
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
25) Sobre a equiparação de direitos entre homens e 
mulheres, no Brasil, e conforme os ditames Constitucionais, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações. 
b) Homens e mulheres são iguais somente em direitos. 
c) Homens e mulher são iguais somente em obrigações. 
d) Homens e mulheres são diferentes perante a lei. 
 

26) Conforme a Lei Orgânica do Município, o processo 
legislativo compreende a elaboração de: 
 
I. Medida provisória. 
II. Resoluções. 
III. Decretos legislativos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

27) Baseando-se na Lei Orgânica do Município, os símbolos 
serão estabelecidos em lei, mediante a: 
 
a) Plebiscito. 
b) Referendo. 
c) Moção.  
d) Consulta popular. 
 

28) Em relação à posse e ao exercício, conforme a Lei 
Municipal nº 3.217/2023 — Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA:  
 
(  ) A promoção, a readaptação e a recondução interrompem 

o exercício.  
(  ) Posse é o desempenho das atribuições do cargo pelo 

servidor. 
(  ) O início, a suspensão, a interrupção e o reinício do 

exercício serão registrados no assentamento individual do 
servidor.  

 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

29) Baseando-se na Lei Municipal nº 3.217/2023 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Diárias. 
II. Ajuda de custo. 
III. Transporte.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 3.217/2023 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, será aplicada 
ao servidor a pena de demissão nos casos de: 
 
I. Probidade administrativa. 
II. Incontinência pública e conduta escandalosa. 
III. Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 

 
31) A respeito das políticas voltadas à saúde de segmentos 
populacionais, de acordo com a Portaria de Consolidação 
nº 2/2017, são políticas voltadas à saúde de segmentos 
populacionais: 
 
a) Política Nacional de Atenção Integral à Saúde das 

Mulheres. 
b) Política Nacional de Atenção Integral em Reprodução 

Humana Assistida. 
c) Política Nacional de Gestão Estratégica e Participativa. 
d) Política Nacional de Educação Permanente em Saúde. 
 

32) Sobre a hierarquização, segundo o Decreto 
nº 7.508/2011, são portas de entrada às ações e aos serviços 
de saúde nas redes de atenção à saúde os serviços de 
atenção: 
 
I. Ambulatorial especializada e hospitalar.  
II. Psicossocial. 
III. Urgência e emergência. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) No que se refere à telessaúde, em conformidade com a 
Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da Saúde, que abrange a 
prestação remota de serviços relacionados a todas as 
profissões da área da saúde regulamentadas, ela obedecerá 
aos seguintes princípios: 
 
I. Heteronomia do profissional de saúde.  
II. Facultativa a responsabilidade digital. 
III. Promoção da universalização do acesso dos brasileiros às 

ações e aos serviços de saúde. 
IV. Consentimento livre e informado do paciente.  
 
Estão CORRETOS:  
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

34) Em conformidade com a Resolução nº 588/2018, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A análise de situação de saúde e as ações laboratoriais são 

atividades _____________ e ____________no processo de 

trabalho da Vigilância em Saúde. 

 
a) dispensáveis | ociosas 
b) transversais | essenciais 
c) desnecessárias | essenciais 
d) secundárias | supérfluas 
 

35) Em uma inspeção para avaliação do risco de transmissão 
de dengue, um Agente de Combate a Endemias está 
contando o número de recipientes que contêm larvas do 
Aedes aegypti em uma amostra de 100 imóveis. 
Considerando-se os índices mais utilizados para avaliação da 
situação de risco de dengue, qual indicador está sendo 
calculado? 
 
a) Índice de letalidade. 
b) Índice de infestação predial. 
c) Índice de Breteau. 
d) Taxa de morbidade. 
 

36) Ao conduzir uma campanha educativa para prevenção 
da proliferação do vetor Aedes aegypti em ambientes 
urbanos, entre as seguintes, qual medida contribui de 
maneira mais eficaz para alcançar esse objetivo? 
 
a) Instalação de cortinas mosquiteiras em todas as janelas da 

residência. 
b) Orientação sobre a importância da eliminação de 

recipientes com água parada. 
c) Realização de mutirões para aplicação de repelentes em 

áreas críticas. 
d) Preservação de armadilhas naturais, como pneus e 

recipientes com água parada. 
 

37) Acidente escorpiônico é o quadro clínico de 
envenenamento provocado quando um escorpião injeta sua 
peçonha através do ferrão (télson). Uma das formas para 
prevenir esse tipo de acidente é preservar os inimigos 
naturais dos escorpiões, entre os quais estão os:  
 
a) Lagartos. 
b) Cães. 
c) Gatos. 
d) Besouros. 
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38) A transmissão ocorre quando o indivíduo infectado 
elimina os ovos do verme por meio das fezes humanas. Em 
contato com a água, os ovos eclodem e liberam larvas que 
infectam os caramujos, hospedeiros intermediários que 
vivem nas águas doces. Após algumas semanas, as larvas 
abandonam o caramujo na forma de cercárias e ficam livres 
nas águas naturais. O ser humano adquire a doença pelo 
contato com essas águas. O trecho faz referência à: 
 
a) Hanseníase. 
b) Tuberculose. 
c) Febre maculosa. 
d) Esquistossomose. 
 

39) Na vigilância entomológica do Aedes aegypti, o uso de 
larvitrampas tem como objetivo primeiro: 
 
a) Capturar mosquitos adultos infectados. 
b) Monitorar a presença de ovos nos criadouros. 
c) Identificar a presença de larvas nos recipientes. 
d) Eliminar os focos de reprodução do mosquito. 
 

40) É uma infecção causada por um protozoário encontrado 
nas fezes de gatos e outros felinos e que pode se hospedar 
em humanos e outros animais. É importante saber que o 
contato com gatos e felinos não causa a doença. O risco está 
no contato com as fezes contaminadas de felinos, no 
consumo de água contaminada ou alimentos mal lavados ou 
mal cozidos. O trecho faz referência a qual das seguintes 
doenças? 
 
a) Hanseníase. 
b) Tuberculose. 
c) Febre amarela. 
d) Toxoplasmose. 
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